



## 中共中央政治局召开会议

### 情况的综合报告 审议《关于二十届中央第三轮巡视

#### 中共中央政治局召开会议

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月28日召开会议，审议《关于二十届中央第三轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，巡视工作坚持围绕中心、服务大局，突出问题导向、贯彻严的基调，创新组织方式、深化上下联动，利剑作用持续彰显。从巡视情况看，中央和国家机关、中管金融单位党的建设得到加强，各项工作取得新成效，但也存在一些问题。要严肃认真抓好巡视整改，强化“一把手”和领导班子成员的政治责任，加强对巡视整改的组织领导和日常监督，把巡视整改与深化改革结合起来，与全面从严治党结合起来，与领导班子和干部队伍建设结合起来，融入日常工作、融入履职，以整改实效推动高质量发展。

会议强调，各级党委（党组）要不断提高政治站位，强化履职政治担当，敢作善为、攻坚克难，主动为党分忧、为国尽责。要认真贯彻党的二十届三中全会部署，以钉钉子精神抓好改革任务落实。要增强忧患意识，统筹好发展和安全，着力防范化解重点领域风险，牢牢守住安全底线。要加强领导班子建设，严格执行民主集中制，推进领导干部能上能下，不断增强凝聚力、战斗力。要清醒认识反腐败斗争形势，纵深推进全面从严治党，以彻底的自我革命精神把反腐败斗争进行到底，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，深化标本兼治、系统施治，持续保持惩治腐败高压态势，不断完善权力配置和运行制约机制，着力铲除腐败滋生的土壤和条件，推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

会议还研究了其他事项。

## 习近平在中共中央政治局第十七次集体学习时强调

# 锚定建成文化强国战略目标 不断发展新时代中国特色社会主义文化

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月28日下午就建设文化强国进行第十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，要锚定2035年建成文化强国的战略目标，坚持马克思主义这一根本指导思想，植根博大精深的中华文明，顺应信息技术发展潮流，不断发展具有强大思想引领力、精神凝聚力、价值感召力、国际影响力、精神凝聚力、价值感召力、国际影响力、精神凝聚力、价值感召力的新时代中国特色社会主义文化，不断增强人民精神力量，筑牢强国建设、民族复兴的文化根基。

北京大学副校长、教授王博同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，党的十八大以来，我们坚持把文化建设摆在治国理政突出位置，作出一系列重大部署，形成新时代中国特色社会主义文化思想，推动文化建设在正本清源、守正创新中取得历史性成就，社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

习近平强调，要坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路。坚持党的领导，提升信息化条件下文化领域治理能力，在思想上、精神上、文化上筑牢党的执政基础和群众基础。坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，发展面向现代化、面向世界、面向未来的，民族的、科学的、大众的社会主义文化。坚持以社会主义核心价值观为引领，不断构筑中国精神、中国价值、中国力量，发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化。

习近平指出，要着力激发全民族文化创新创造活力。坚持以人民为中心的创作导向，坚持把社会效益放在首位、社会效益与经济效益相统一，把激发创新创造活力作为深化文化体制机制改革的中心环节，加快完善文化管理体制和生产经营机制。围绕提高文化原创能力，改进文艺创作生产服务、引导、组织工作机制，孕育催生一批深入人心的时代经典，构筑中华文化的新高峰。积极营造良好文化生态，充分发扬学术民主、文艺民主，支持作家、艺术家和专家学者扎根生活、潜心创作，推动文化创新创造活力持续迸发。探索文化和科技融合的有效机制，实现文化资源优势转化为文化发展优势。

习近平强调，要始终坚持文化建设着眼于人、落脚于人。着眼满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求，提升文化服务和文化产品供给能力，增强人民群众文化获得感、幸福感。重视发挥文化养心志、育情操的作用，涵养全民族昂扬奋发的精神气质。尊重人才成长规律，完善符合文化领域特点的人才选拔、培养、使用、激励机制，营造识才、重才、爱才的良好政策环境，建设一支规模宏大、结构合理、锐意创新的高素质文化人才队伍。

习近平指出，要在创造性转化和创新性发展中赓续中华文脉。高扬中华民族的文化主体性，把历经沧桑留下的中华文明瑰宝呵护好、弘扬好、发展好。深入挖掘和阐发中华优秀传统文化的精神内涵，

（下转T4版）

## 陈金虎专题调研“危污乱散低”综合治理工作

# 持续攻坚克难突破 赋能产业升级

本报讯（记者 舒泉清）10月28日，市委书记陈金虎专题调研“危污乱散低”综合治理工作，强调要以习近平生态文明思想为引领，持续加压奋进、合力攻坚，加快探索“绿水青山”与“金山银山”的双向转换通道，高标准打造长三角生态中轴，加快建设人与自然和谐共生的现代化常州。

为高标准完成第二轮中央生态环境保护督察反馈意见整改，常州将电镀行业整治纳入“危污乱散低”综合治理体系，建设三个电镀表面处理中心，推动电镀行业“关停一批、整治一批、入园一批”。

陈金虎来到武进表面处理园，听取项目建设进展，并与入园企业负责人面对面交流。企业负责人表示，得益于表面处理园建设，让入园企业实现了废水、废气等污染物的集中处理，既提高了行业整体治污水平，也为企业提供了转型出路。

陈金虎对此表示肯定。他指出，要坚决抓好中央生态环境保护督察反馈意见整改，强化政策引导，紧盯治理目标，推动电镀行业入园进区、集聚发展，充分发挥项目集聚效应。要加强技术创新突破，努力为企业构建

起良好的配套和全面的处理服务体系，切实降低企业负担，推动企业更快地发展。

益盟电子元器件（常州）有限公司拥有11条全自动电镀生产线，主要配套汽车连接器、手机电子元器件的电镀加工。推动电镀行业整治提升以来，公司投资500余万元实施了电镀废水“零排放”治理项目，对电镀废水实现100%回用，在电镀行业污染治理上树立了标杆，被列为我市专业电镀整治提升类企业。陈金虎勉励企业继续发挥好示范引领作用，不断提升

规模质效水平、先进生产水平和环境治理水平，走好转型升级、绿色发展之路。他要求，相关部门要坚持“一企一策”，坚持本质治污，杜绝“一刀切”，积极为企业精准赋能、纾困解难。

作为我市“危污乱散低”综合治理首批培育的高端铸造项目，常州博俊科技有限公司年产2000万套汽车零部件项目已于去年底开工建设，预计今年11月建成投产。陈金虎认真察看企业产线和车间，询问企业负责人还有哪些需要帮助和支持的地方。他强调，要以“危污乱散低”综合治理为抓手，（下转2版）

## 腾龙大道首件钢箱梁吊装施工

# 我市将建首个全直连式高架枢纽



本报讯（黄洁璐 常路轩 张磊）10月28日上午，腾龙大道智慧快速路二期工程（以下简称腾龙大道）首件钢箱梁顺利吊装，标志着该项目主体结构施工进入加速期。当天，该项目4标段、7标段同时开展钢箱梁吊装作业，形成各标段间的你追我赶之势。其中，7标段吊装的钢箱梁为腾龙大道项目龙城大道枢纽主桥部分。龙城大道枢纽是腾龙大道的控制性节点工程，是我市首个全直连式高架枢纽。直连式枢纽不设置环圈匝道，用高度换占地，采用五层枢纽，顶层标高44.3米，距离地面37.6米，比常见的苜蓿叶式、涡轮式枢纽可节约30%—40%的用地，减少15%—20%的桥梁规模。该枢纽转向匝道设计速度不低于50公里/小时，有较高的通行能力和交通转换效率。当天吊装的钢箱梁安装高度超25米，位于该枢纽第四层主桥，为5

跨连续梁。由于该枢纽层位高、用地少、角小、安装精度要求高，桥梁结构体系较为复杂，并且项目施工场地南边为通行道路，可施工面积小，却需要大型设备开展吊装作业。因此，该枢纽是整个项目难度最大的工程节点，对现场施工组织、安全管理、交通组织均提出了极高的要求。对此，项目施工和管理团队精心部署、科学组织，全过程动态管控施工，

（下转2版）

## 大庙弄街区获江苏最具美学力文旅项目

本报讯（何一智 张鑫异）由广州设计周发起的2024嗨森文旅大奖获奖名单近日发布，18个省（区、市）的43个文旅项目获奖。其中，常州大庙弄街区更新与品牌设计项目荣获“2024嗨森文旅大奖（江苏）最具美学力文旅项目”，是全市唯一获奖项目。大庙弄街区处于常州老城厢核心位置，因弄内有常州府城隍庙而得名。今年5月，大庙弄街区经过3年改造后，以全市首个7×24小时立体青年友好街区“大庙弄·青年里”的形象崭新亮相，为钟楼打造“老城复兴样板区”注入新动能。

## 中科固能生产基地项目开工

本报讯（郝燕波 邹迪）10月25日，中科固能硫化物全固态电解质生产基地项目在溧阳开工，预计12月下旬完工并试投产。该项目总投资1亿元，将建成全球首条大规模全固态硫化物电解质材料产线，产能规模跻身国际顶尖行列，为未来万吨级制备提供实践基础和核心专利技术储备。中科固能作为硫化物全固态电池产业化国家队和龙头企业，致力于硫化物电解质的研发和量产，可生产出适用于不同应用场景的多种高性能硫化物电解质及大容量硫化物全固态电芯，同时大幅降低材料制备成本。

## 市人大常委会专题视察文旅重大项目建设情况

本报讯（陈陈 芮伟芬）《常州市旅游促进条例》（以下简称《条例》）已经实施2年多。10月28日，市人大常委会主任白云萍带队对我市文旅重大项目建设情况开展了专题视察。

视察组首先视察了大观园、止园在建文旅项目。项目以“三吴第一楼”大观楼和“中国园林蓝本”止园的复建为契机，致力于打造集城市景观、展览陈列、文化消费于一体的“东塔西楼”老城厢历史风貌，再现“江南园林看常州”的盛景。视察组听取了项目进展，强调要坚持高标准施工，深挖历史文化底蕴，努力将项目建设为文旅精品，成为我市未来旅游发展新名片。

视察组还视察了夏家大院和东方侏罗纪文旅项目的建设情况。

视察组强调，要认真贯彻落实《条例》相关要求，围绕“532”发展战略，继续深挖利用常州丰富的历史文化资源，推动形成一批示范效应强的文旅项目；要继续抓好重点项目建设，促进文旅融合发展，更好地满足群众个性化多样化品质化的需求；要进一步提升已投运项目的影响力、辐射力，培育文旅消费新场景新业态，最大化集聚人气，推动我市旅游业高质量发展，加快打造长三角文旅中轴和休闲度假中心。

市人大常委会副主任韩九云、方国强、许峰，党组成员徐新民，秘书长高宏华以及部分市人大常委会委员参加视察。副市长蒋鹏举陪同视察。

## 《航拍常州——光影中的城市变迁》摄影展持续至下月5日

本报讯（周洁）追光新潮看龙城，一片蝶变满目新。由市委宣传部主办，市文学艺术界联合会、市摄影家协会承办，市美术馆协办的《航拍常州——光影中的城市变迁》摄影作品展自开展就吸引了大量市民观众。10月28日，市委常委、宣传部部长陈志良参观展览，感受龙城40余年光阴今昔对比。

上世纪八九十年代，著名纪实摄影师汤德胜利用航空拍摄技术，为常州留下了弥足珍贵的历史画面，累积了数万张底片。40余年，龙城大地旧貌换新颜。今年夏天，汤德胜带领航拍团队历时90天布点取景进行原址同地航拍。整场展览用充满温度的光影片段，徐徐展开整座城市的流金岁月。75组今昔图片中，黑白代表过去，彩色代表现在，两两并置，以航拍、对照和颜色的反差形成三重关系，见证了常州40余年间的巨变与腾飞。

据悉，《航拍常州——光影中的城市变迁》摄影作品展将持续至11月5日。

夏晨希 丁婷摄

